



克罗地亚警民冲突

2月26日,在克罗地亚萨格勒布,爆发民众反政府抗议示威游行,反政府的示威者与警察发生冲突,造成33人受伤。
东方IC供图

埃及公布修宪草案

总统每届任期将缩短至4年,而且只能连任一届

据新华社电 埃及宪法修改委员会26日公布宪法修改草案,主要内容包括限制总统任期和放宽总统候选人条件。包括反对派在内,埃及社会普遍认可这份草案。

宪法修改委员会对现有宪法11处条款作出修改。

根据修改内容,今后埃及总统每届任期缩短至4年且只能连任一届。埃及总统先前每届任期6年,可连选连任。

就总统候选人条件,草案规定:候选人年龄应不低于40岁且仅有埃及国籍;获得议会30名议员或全国大约半数省份3万名合格选民支持,或由一个已登记政党提名,但这一政党必须至少一名成员当选议会议员。

埃及先前规定,总统候选人必须得到人民议会(议会上院)、协商会议(议会下院)和地方议会共

250名议员支持。

修改内容还包括,总统和议会选举今后应接受司法监督;新当选总统应在就职后60天内任命副总统;限制使用紧急状态法。

埃及前总统胡斯尼·穆巴拉克本月11日辞职。埃及武装部队

最高委员会接管政权,13日宣布解散议会,中止宪法,15日宣布成立宪法修改委员会,要求10天内完成修宪。

宪法修改委员会主席塔里克·比什里26日说,举行总统和议会选举前,宪法修改草案将付诸

公投。选举过后,将起草一份新的宪法。

埃及中心党创建者阿布·埃拉·马迪认可宪法修改草案,“(总统)只任两届、每届4年非常好……要达到他们设定的(总统候选人)条件有些困难,但那还不错。”

按美联社的说法,一些反对者对6个月内举行总统和议会选举失去耐心,25日再次集会。他们当晚与军方发生冲突。

埃及武装部队最高委员会26日就冲突致歉,说那“并非有意所为”。军方指责一些“渗透者”向士兵投掷石块和瓶子,引发冲突。

“25日晚些时候发生的事情是士兵与年轻人之间无意对抗的结果。”武装部队最高委员会在一份声明中说,“我们没有也不会下令攻击年轻人,将采取一切措施确保类似事件不再发生。”

突尼斯总理宣布辞职

据新华社电 据外电报道,突尼斯总理加努希27日通过国家电视台宣布辞职。

据了解,当地时间25日早些时候,大批民众走上突尼斯市的街头,他们高喊“加努希下台”等口号。突尼斯警方证实说,参与示威的民众超过了10万人,这是自1月14日本·阿里逃亡沙特、结束自己23年总统生涯以来,突尼斯发生的最大规模游行示威。

在本·阿里出逃以后,加努希于1月17日组建了临时政府,尽管他已经采取了不少改革措施并撤换了许多政府官员,但示威者仍不满意,他们要求进行彻底改革,呼吁包括加努希在内的前政府官员全部辞职。其实,现年70岁的加努希也是本·阿里的一名“老搭档”,他自1999年起便开始担任突尼斯总理。

此前埃及总统可多次连选连任

1971年9月11日经公民投票通过的永久宪法,规定埃及是“以劳动人民力量联盟为基础的民主和社会主义制度的国家”,经济上“国家所有制、合作社所有制和私人所有制”三种形式并存;总统是国家元首,武装部队最高统帅、国防委员会主席、警察最高长官、全国司法机构最高委员会主席;总统由人民议会提名,公民投票选出,任期6年,只能连任一次。1980年5月22日经公民投票修改宪法,规定政治制度“建立在多党制基础上”;“总统可多次连选连任”,并增加了“建立协商会议”的条款。人民议会是最高立法机关,议员由普选产生;议长、副议长每年选举一次。
(宗禾)

资料链接

第十二届

山东国际教育展

主办:齐鲁晚报·生活日报 时间:3月19日 地点:济南舜耕国际会展中心

本届国际教育展已是齐鲁晚报·生活日报自2007年以来连续举办的第11届国际教育展,在前十届国际教育展上,曾有近百所国外院校报名参展,近两万名学子及其家长参会。本届举办的国际教育展更已发展为省内影响力大、影响面广、内容最全、口碑最好、人气最盛的展会,其中众多的优质国外院校是其最大亮点。

- ▶ 近百所国外优质院校亲临
- ▶ 囊括全国知名品牌留学中介
- ▶ 汇集众多雅思托福培训学校
- ▶ 留学专家现场解析最新留学动态

咨询电话:

0531-85196195 85196575 85196190

